

从感性的角度，他们却获得了比礼物更重要的东西，因为爱和幸福无法理性衡量。



“军”师说情

爱情要穷养，婚姻要富养？

读者来信 老师您好。您听过“爱情要穷养，婚姻要富养”这句话吗？我男朋友就老跟我说这句话。我们是相亲认识的，他30岁，我27岁，以结婚为前提的交往。可是交往的过程中，我觉得他很小气，从来没有给我送过像样的礼物，第一份礼物就是一条打折的丝巾。我闺蜜说，如果我接纳了男人第一份廉价的礼物，那以后他都会送廉价的，因为他觉得一点点钱就能让我很开心。果然没错，后来他给我送生日礼物，是一块手表。手表这种东西，我觉得要买好的，而他就在一个饰品店买的两百多元的。我当时就觉得我再也不能笑着接受了，说手表没有两千块我一般不戴。他倒也不生气，而是说不是买不起，婚前送礼就是意思意思而已，婚后会大方。我问为什么，他说“爱情要穷养，婚姻要富养”。他说：“谈恋爱的时候男人如果对女人特别大方，花大价钱把爱情养得很浪漫，那么婚后这个男人就很难经营家庭，因为婚后男人会感觉责任大，普遍比婚前节约。而恋爱时哭点穷，到了婚后对老婆大方，老婆会很感动，家庭会很和谐。”好像也有点道理，但是这两百块的手表我实在戴不出去。再说了，谁知道他婚后是不是真的会富养婚姻？如果结了婚，他还是这么小气可怎么办？

雨花石

爱和幸福无法理性衡量

我听说过“男孩要穷养，女孩要富养”，今天是第一次听说“爱情要穷养，婚姻要富养”。其实“男孩要穷养，女孩要富养”这句话，我就觉得这样的说法实在是一种简单化、片面化的思维。什么叫“穷养”？什么叫“富养”？普通工薪家庭的孩子，你就是想富养，有条件的吗？富豪家的孩子，就算你“穷养”，也比工薪家庭所谓“富养”的孩子“富”得多啊！

当然，我们也不能说“男孩要穷养，女孩要富养”就有多大的错误，因为这句话背后的愿望还是好的。只是我们要学会理性而成熟地思维，不能过于看重一句永远也无法验证的假设。

同样，你的男友说“爱情要穷养，婚姻要富养”的愿望也是可以理解的，但是这句话背后的问题是需要我们认真分析的。与“男孩要穷养，女孩要富养”一样，“爱情要穷养，婚姻要富养”的观点也是经不起推敲的。恋爱时都无法令心上人感动，谁会相信他的什么将来？

那么，这是不是说明他不爱你？也不能这么说。但是，他爱的方式肯定有问题。我们说：爱情过于理性，其实是爱情中的感性不够，也就是爱情不够投入的表现。感性引导爱情，理性规避问题。缺乏感性引导的爱情，即使理性再多，也无法获得甜蜜的爱情啊！现在，你的男朋友对待爱情，主要是理性在起作用，而感性已经被压抑得非常微弱了。这无疑会阻碍你们获得甜蜜的爱情和真正的幸福。

认识到他的问题之后，你究竟该怎么办呢？

我觉得，你不需要把我的分析告诉他。否则，他会很没面子，对你们的爱情成长并没有益处。他再说什么“爱情要穷养，婚姻要富养”的时候，你也不要和他争论，更不要生气，只当是他的说笑而已。你要做的是激发他感性的一面。比如，陪他看几场文艺片；比如，和他一起看风景，一起奔跑，一起疯狂；比如，告诉他，那个美国作家欧·亨利的著名小说《麦琪的礼物》：圣诞节前，为了给丈夫买一条白金表链作为圣诞礼物，妻子卖掉了一头秀发。而丈夫出于同样的目的，卖掉了祖传金表给妻子买了一套发梳。结果，彼此的礼物都失去了使用价值。如果从理性的角度分析，这

对夫妻是多么傻啊！但是，从感性的角度，他们却获得了比礼物更重要的东西，因为爱和幸福无法理性衡量。

肖军情感门诊邮箱：

642521974@qq.com

心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等

肖军

懂得男女彼此的精神需求，不期待不强求占有老公的精神世界，同时告诉你11岁的儿子，每个人都需要各自的私密空间，就算是家人也不能随意闯入。



宁静夜话

老公喜欢反锁房门独自躲在里面……



我和老公结婚12年，小孩11岁，日子过得还算可以，双方的父母都有退休工资，身体也健康，老公还返聘了，仍在挣钱。可是，不知道从什么时候起，我老公在家就像个陌生人，很多时候都一个人在书房，把门锁着。他以前就有这个习惯，他是喜欢清静的人，所以我也不说什么。可是后来，他居然把书房的门反锁着，他说是怕我和儿子突然闯进去，打扰他加班。这太不可思议了，一家人居然还反锁门。婆婆都说这样不对，夫妻之间都睡一张床了，还需要用一堵墙隔着吗？老公说：“夫妻之间尤其需要独立空间，就是因为太没有秘密和隐私，才觉得对方没有吸引力了。”天啦，他这是觉得我没有吸引力了吗？我委屈地在床上哭了好久。后来我在网上搜索同类问题，发现有女人跟我一样有这样的遭遇，而可怕的是，她说她有次回家，她老公以为家里没人，就没锁书房的门，她打开门时看到老公戴着耳机在看黄片，看得入神，她站了好久都没发现。我老公难道也是在书房看黄片吗？他果然是认为我没有吸引力了吗？以前他都不会锁上门的，顶多只是关着门。我突然觉得我现在的婚姻并不比那种老公出轨的好，心里非常害怕……

T姐

夫妻确实是需要私人空间啊

你怕的是什么呢？你怕的不是老公锁住了书房，而是老公越来越远的心。在你12年的婚姻里，你对这婚姻一直是引以为傲的，对吧，命运似乎格外对你优待，儿子11岁了，小日子过得不错，双方父母都有退休工资，身体也健康。

噢，看上去一切都那么井井有条有利有序，只是我们在你如此详尽的描述里没有看到你在这个大家庭中是一种怎样的存在？你们夫妻俩又是怎样的一种关系？也许你在忙着亲子关系，就在某一天，你突然发现，老公把书房的门锁上了。噢？他以前不会锁的啊，现在竟然反锁了！

先不论你老公锁书房间的无数种可能，只论你老公说需要私密空间，难道是无理要求么？虽然过来人总是有忠告，夫妻之间需要坦诚相待，但是人生在世，又有谁没有几个不希望别人知道的小秘密？为什么发现老公锁书房间后一副天要塌下来的样子？

退一步讲，他锁书房是为了看黄片，或者其他类似理由，那又有什么不对呢？难道你不知道男人青春期的启蒙都是从这里开始的？难道你认为你老公是唯一的正人君子应该不会接触到这些内容？或者你认为，在那方面，你老公有你就够了，都结婚12年了，老夫老妻了，还有个啥秘密啊？还需要个什么私密空间啊？

是的，你已经习惯了不敲门就进他的书房，你已经习惯了他是你老公，所以洗衣服前去翻找他衣裤口袋，你已经习惯了不用问他喜欢吃什么就奉上一桌饭菜，你恨不得老公和孩子都是透明的，你只要一眼望过去就知道他们在想什么，想做什么。

可是，你老公和你不一样。他认为哪怕是夫妻亲密无间，也要给彼此留个空间，可以独处，可以静思，可以做点自己乐意的事情。12年过去了，他觉醒了，打算以后不再容许夫妻之间没有界限的情况发生。所以，那锁上的书房门就是他给你的第一个友情提示，也许将来，还会有。你可以做的，不是去追问他为什么要反锁书房，而是尊重他的决定，并且学会自己爱自己，让自己回归一个女人的单纯身份。懂得男女彼此的精神需求，不期待不强求占有老公的精神世界，同时告诉你11岁的儿子，每个人都需要各自的私密空间，就算是家人也不能随意闯入。让他从小就开始懂得什么叫人与人之间的界限。

既然你并非你老公的灵魂伴侣，只是生活中的伴侣，那么至少做到彼此尊重。

宁静情感门诊邮箱：

38633582@qq.com

湖南音乐电台
前谈话节目主持
人，情感专家。

宁静

和小编私聊



Q 我两次爱情都因为房子问题闹矛盾。和前男友是谈论结婚时，我说必须要买房，我可以和他一起买，可他说他不想一辈子背着房贷，还说我物质，跟我分了手。后来我一个人买了一套房子，现在我和男友说，结婚他就不用买房了，他的钱可以以后养小孩。他却说哪有女人买房的，他坚持要再买一套当婚房。一家人买那么多房干什么呢？以后压力得多大，可是他不听。

A 你的恋爱怎么就和房过不去呢？如果你爱这个男人，不管他买房还是不买，都不应该影响到你们的感情。对不买房的男人，你自己买就是了；对要买房的男人，你就安心去住他的房呗。你说压力大，能有多大呢？一套出租一套住。再说，他说要买房，肯定就做好了准备。你就是操心太多了，才会如此不安。



Q 我妹妹把我老婆的一套化妆品弄坏了，我老婆在她面前装没事，在我面前却大发雷霆，要我把妹妹赶走，怎么办？

A 你妹妹是在你家长住吗？那就算没发生这件事，也应该适当请出啊！短住就让你老婆再忍忍吧。

Q 小舅子总拿我这个姐夫炫耀，总是跟人说我也很厉害，其实我就是普通人而已。他总要我帮他处理棘手难题，怎么办？

A 他为什么觉得你很厉害？是你还是你老婆在家里吹了牛吧。自己吹的牛，就自己圆。觉得圆谎太累的话，就让你小舅子看到你也不是金钢附体，你也是个普通人。

门诊挂号：

QQ：915029624；

微信：qingganmenzhen